

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ронжиной Натальи Владимировны
«Теоретико-методологические основы профессиональной педагогики»,
представленной на соискание ученой степени
доктора педагогических наук по специальности
13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Диссертационное исследование Ронжиной Н.В. представляет собой работу, посвященную актуальной проблеме обоснования профессиональной педагогики, как самостоятельной отрасли педагогической науки, и выявлении теоретических и методологических ее основ.

Анализ содержания представленного автореферата показывает, что диссертационное исследование включает в себя обширный теоретический материал по вопросам исторического анализа возникновения и эволюции профессионального образования и тесно связанной с ним профессиональной педагогики. Автор исследования обоснованно применяет антропологический подход к проблемам передачи профессионального опыта от поколения к поколению, выявляя при этом особенности передачи этого опыта – от репродуктивной до креативной передачи в современном обществе. Обращает на себя внимание и философский подход к решению поставленной задачи, связь образования с различными сферами общественной жизни и экономики, в частности, которая во все времена играла определяющую роль в развитии социума и профессионального образования в нем. Автор исследования анализирует понятийный аппарат профессиональной педагогики и обосновывает введение новых понятий «компетентно-развитая личность» и «метод компетентностного проектирования», что углубляет понимание сущности, особенностей данной науки в отличие от педагогики общего образования.

Большую теоретическую и практическую значимость имеют выводы автора исследования об объективных и субъективных факторах развития профессионального образования и профессиональной педагогики. Впервые в научных исследованиях представлен и обобщен большой блок нормативных правовых документов в сфере профессионального образования с точки зрения теоретико-методологических основ профессиональной педагогики.

Автореферат отличается логичностью, связностью и последовательностью изложения материала, аргументированностью выводов.

Вместе с тем, знакомство с содержанием автореферата не позволяет в должной мере увидеть фактологическое подтверждение ряда теоретических

выводов, представленных в работе (в частности, положения Приказов Министерства образования и науки РФ в области реформирования педагогического образования). Как нам представляется, этот аспект достаточно важен, учитывая возможность применения результатов данного исследования в практике профессионального образования.

Однако указанное замечание не носит принципиального характера, поскольку проведенное Н.В.Ронжиной исследование носит завершённый, логически обоснованный характер и доступно для массового использования в образовательном пространстве Российской Федерации.

Методология исследования и объём представленной в нем выборки, свидетельствуют о репрезентативности имеющегося в нем эмпирического материала. Полученные результаты являются весьма значимыми для общей педагогической теории и профессионального образования.

Таким образом, Ронжиной Н.В. проведено самостоятельное, обладающее внутренним единством и содержащее новые научные результаты исследования, оказавшее существенное влияние на решение проблемы современного понимания науки профессиональной педагогики как методологии профессионального образования.

Диссертационная работа «Теоретико-методологические основы профессиональной педагогики» отвечает требованиям, предъявляемым ВАК при Министерстве образования и науки РФ, предъявляемым к докторским диссертациям согласно п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842, а ее автор – Ронжина Наталья Владимировна заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Профессор кафедры «Профессиональное образование»

АО «Казахский агротехнический университет имени С.Сейфуллина»

доктор педагогических наук,

академик АИЦК



Абдыров Айтжан Мухамеджанович

«С.Сейфуллин атындағы Қазақ агротехникалық университеті»
акционерлік қоғамы
портрет профессоры Абдырова А.М.
заверено қолын растаймын:
Ғылыми хатшы *А.Дерман* *Дерманова С.*

010000, г. Астана, пр. Победы, 62

Тел.: (8-7172) 317-547, факс: (8-7172) 316-072

E-mail: agun.katu@gmail.com

30.10.2015 г.